

姚晓东在十五届人大一次会议上作《政府工作报告》

居民人均收入有望5年增8成



昨天上午9点半，在庄严的国歌声中，常州市十五届人大一次会议在行政中心龙城大厅开幕。大会应到代表409名，实到398名，符合法定人数。大会主席团常务主席阎立主持会议，市长姚晓东代表常州市人民政府向大会作《政府工作报告》（简称《报告》）。在《报告》中，姚晓东对本届政府2008年以来的工作进行了回顾，并提出了新一届政府的工作目标和着力推进的五项重点工作。到2015年，常州要建成国家生态文明示范市，到2016年，常州GDP争取达到6000亿元左右，人均GDP超过12万元。

姚晓东在《报告》中说，2008年以来，本届政府有效应对国际金融危机带来的冲击和挑战，圆满完成了常州市十四届人大历次会议确定的目标任务，实现了常州经济社会的跨越发展。



姚晓东在作政府工作报告 李梦雅 摄

过去五年成绩

GDP居民收入同步增长

经济

GDP年均增长12.3%

姚晓东在《报告》中说，2008年以来，常州GDP连续跨上2000亿元、3000亿元台阶，年均增长12.3%，2011年达到3580.99亿元，按常住人口计算，人均GDP达1.2万美元。另外，经济结构得到了优化调整，三次产业比重由2007年的3.9：59.3：36.8调整到2011年的3.1：54.5：42.4。对外开放取得重大突破，4年累计实际到账注册外资100.2亿美元，年均增长13.6%。

今年1—5月，公共财政预算收入150.59亿元，增长6.7%；全社会固定资产投资1025.3亿元，增长17.9%；规模以上工业总产值3582.4亿元，增长11.7%，其中高新技术产业产值1492.3亿元，占规模以上工业总产值的比重达41.7%，比去年同期提高7.6个百分点；注册外资实际到账14.2亿美元，增长15%。

民生

4年新增就业36.1万人

姚晓东说，在本届政府的努力下，居民收入水平有了很大提高。2011年，城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别达29829元、14838元，分别比2007年增长了56.3%、64.3%。

在就业创业上，4年累计新增就业36.1万人，扶持创业1.6万人，创业带动就业9.5万人，援助困难群体就业4.23万人，即时消除城镇零就业家庭和农村零转移家庭，城镇登记失业率始终控制在4%以内。针对住房困难问题，政府不断完善住房保障体系，到2011年底，累计约2万户中低收入住房困难家庭享受了住房保障。

今年1—5月，城镇居民人均可支配收入和农民人均现金收入分别增长15.2%和14%左右，城镇职工养老、医疗、失业保险分别净增参保1.6万人、1.55万人、1.1万人，社保参保率继续保持在97%以上。

政协十三届一次会议召开联组会议，姚晓东参加讨论：

不拼经济总量 拼幸福指数

昨天下午两点，常州市政协十三届一次会议联组会议召开，常州市长姚晓东参加了无党派、社会福利与社会保障、教育等这一小组的讨论，讨论内容主要为“完善保障体系，大力改善民生”。

会上来自教育、医卫、民盟等界别共11位政协委员现场发言，就学前教育、老小区电梯安装、妇女病普查等一系列民生问题提出了建议。

对于关注度较高的民生工作，姚晓东指出政府一定要将保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点。

就委员们提出的建议，姚晓东表示会后将让相关部门分别进行对接。对于今后的民生工作，姚晓东提出了五大措施。

首先是“从顶层做好规划”，

构建好终身教育、就业服务、社会保障、基本医疗卫生、住房保障和养老服务六大体系。

其次是落实政府责任，增加公共投入，今后在财政预算上，民生工程所占比重将比目前的50%更加倾斜。

再次，与苏州、南京等城市比，姚晓东说常州在经济总量上比不上，“不过我们不拼经济总量，拼人民群众的幸福指数。”因此要提高保障标准，保持一流水平。

第四，民生工作扩大覆盖范围，惠及更多群众。今后要把城市居民享受的逐渐向农村居民覆盖，把户籍人口享受的向常住人口和流动人口扩大。

第五，坚持改革创新，拓展保障渠道，比如今年开展的公租房房源采取“建储并举”等。

未来五年任务

做好五项工作，实现五大目标

今后五年，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。因此，姚晓东提出新一届政府要抓紧这个机遇，铸造常州发展新辉煌。对于新一届政府工作的主要目标，姚晓东在《报告》中予以了明确。

五大目标民生为主

1. 区域综合实力显著增强。到2016年，常州GDP达6000亿元左右，人均GDP超过12万元；公共财政预算收入力争超过700亿元；有效投入年均增长15%左右。

2. 基本形成特色产业体系。到2016年，服务业增加值占GDP比重达50%以上，新兴产业年均增长30%以上，2014年在全省率先基本实现农业现代化。

3. 科技要凸显创新优势。全社会研发投入年均增长15%以上，占GDP比重超3%；发明专利授权总量年均增长50%以上；高新技术产业产值占规模以上工业总产值的比重达45%；五年累计引进500个海归创业团队，5000名海内外创新创业人才。

4. 城市人居环境进一步改善。2014年通过国家人居环境城市考核验收，2015年申报成功国家历史文化名城、建成国家生态文明示范市。

5. 人民生活水平进一步提高。到2016年，城镇居民人均可支配收入达55000元以上（比2011年的29829元增长84.38%）；农民人均纯收入达到28000元以上。

五项工作做保障

为了更好地完成以上目标，姚晓东指出新一届政府要着力推进以下五项重点工作：

第一，推进转型升级，提高

产业竞争力，打造一批千亿产业集群和百亿企业集团。壮大旅游休闲、文化娱乐等生活性服务业。建设一批生态型现代农业产业园区和农业标准化示范区，到2016年，无公害、绿色、有机产品基地占耕地面积比重提高到90%。

第二，建设创新强市，提升区域创新能力。推进国家创新型科技园区建设，把科教城打造成世界一流的高职教育园区和国际化产学研协同创新基地。推进西太湖科技城和江苏中关村科技产业园建设。重点实施“龙城英才计划”，着重培养引进各类高端人才。

第三，推进改革开放，增强科学发展动力。提高利用外资的质量和水平，引进重特大高端产业项目、区域性总部经济及金融、物流等现代服务业项目。培育国际化企业，重点支持有一定规模、品牌和核心竞争力的龙头企业开展跨国经营、兼并重组、设立研发机构和生产基地。

第四，统筹城乡发展，打造优美宜居环境。加快建设钟楼新城、凤凰新城、东经120生态创意步行街等城市新片区。深入推进生态文明建设，建成国家人居环境城市。加快低碳社会建设，全力打造绿色建筑产业集聚示范区。

第五，保障改善民生，千方百计增加城乡居民尤其是中低收入者收入，力争提前实现居民收入七年倍增目标。

加快构建终身教育、就业服务、社会保障、基本医疗卫生、住房保障、社会养老服务“六大体系”，促进基本公共服务均等化和优质化，全面提高保障和改善民生的能力水平。李梦雅 张敏

天气

今后几天都有雨

昨天，节后第一天上班，天气还算给力，只是温度稍稍有些高，体感不是很舒适。今天开始，市民们要做好长期“战斗”的准备，接下来几天可能都是阴雨天气。

今天常州阴有阵雨或雷雨，局部雨量大，偏东风4级，早晨最低气温23℃，白天最高气温28℃，人体感觉较舒适。

天气趋势预测，未来两三天，常州可能都是阴雨天气，气温变化应该不会很大，最高温度保持在28℃左右。张敏

教育

阳光体育夏令营 27日28日报名

昨天，记者从新闻发布会上获悉，由常州市教育部门、体育部门联合举办，上海百事可乐饮料有限公司协办的“暑期青少年阳光体育夏令营”活动将于7月2日—8月26日在全市33个学生活动营地同时进行。6月27日、28日，市区各学校将接受同学们的报名。

本次夏令营活动共设三类营地：第一类训练营，注重提高学生专项体育运动能力；第二类体验营，鼓励和引导学生积极参加体育锻炼；第三类参与营，引导学生观摩自己同学的体育比赛，走进体育，欣赏运动，感受体育比赛的热情。这次夏令营在常州市、各辖区都设立营地，且对营员免费开放。晁静

中外专家会聚常州 论孤独症儿童康复

6月25日~29日，为期五天的“孤独症儿童康复教育国际论坛暨中国孤独症儿童康复教育高级师资研修班”在常州召开，中国、美国、日本、爱尔兰等国家的专家汇聚龙城，发表最新的前沿成果，共商孤独症儿童康复教育大计。王丹丹 晁静

楼市

端午住宅成交量 同比增长两倍多

昨天，记者从常州房管局市场处获悉，在央行降息等诸多利好政策的影响下，刚刚过去的端午小长假，常州市的商品房和商品住房成交量同比都实现了翻番。

6月22日至24日，常州全市商品房成交面积4.83万m²，同比上升253%；其中，商品住房成交4.26万m²，同比上升294%。中心城区商品房成交面积4.38万m²，同比上升298%；其中，商品住房成交3.89万m²，同比上升352%。

从成交均价来看，房价的合理回归是成交量大幅增长的重要原因。端午小长假三天常州全市商品房成交均价为6735元，同比下降17%；其中，商品住房成交均价6757元，同比下降15%。中心城区商品房成交均价6598元，同比下降23%；其中，商品住房成交均价6705元，同比下降22%。金峰 张敏

最新提案

多建几个空气质量监测点

昨天下午，截至记者发稿前，本届政协委员递交的提案已接近60件。

“随着经济的发展，常州市市民的生活水平在不断提高，人们对生活质量的要求也在提高。常州在建设环境友好型城市进程中，取得了显著成绩，其中对空气质量的检测水平和手段也在不断进步。但就目前的监测与报告来看，还有较大的改进空间。”

常州市政协委员戎林海递交提案称，他认为，常州现有的空气质量报告只报告三个监测点的情况，很不全面。

戎林海递交的提案称，常州

工学院是花园式学校，监测点设在这里不能充分反映该地区的空气质量；城建学校校内树木也较多，相对而言，空气质量也比较好。所以他建议，选择这两个地方作为监测点不太科学。

针对这个问题，戎林海提出建议：取消上述两个监测点，根据城市区域面积，重新科学地设置监测点，监测点数量也要增加，以确保监测的数据能全面反映和代表常州市的空气质量状况。

戎林海告诉记者，他一直非常关注环境问题，认为空气质量环境监测点应该多设，多综合几个更有科学性。李梦雅 张敏